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ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ.
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Το ΠΑΣΟΚ κάνοντας πράξη την Δημοκρατία, την Κοινωνική 
Δικαιοσύνη, την Ατομική και Κοινωνική Απελευθέρωση με πρωτοπόρο 
το ΑΤΟΜΟ.

Με πρωταγωνίστρια την ΓΥΝΑΙΚΑ στοχεύει, στον μετασχηματισμό της 
Ελληνικής Κοινωνίας.
* Στην Διαμόρφωση Νέων Προοπτικών και Σχέσεων.
* Στην κατάρριψη των μύθων και. των προκαταλήψεων φυλετικά και 
ταξικά.
* Στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής.
* Στον επαναπροσδιορισμό των πολιτισμικών και κοινωνικών 
προτύπων.

Με την κατοχύρωση του γυναικείου πολιτικού λόγου.
Με την στήριξη του γυναικείου κινήματος.
Με την αναγνώριση και. ανάδειξη της γυναικείας λειτουργίας στην 
Οικογένεια, Κοινωνία , Οικονομία.

Το ΠΑΣΟΚ θέλει, την γυναίκα Πρωταγωνιστή και όχι .κομπάρσο. 
Αυτόφωρο και. όχι. ετερόφωτο ΟΝ.
Ενεργητικό Υποκείμενο και. όχι Παθητικό δέκτη μηνυμάτων και 
εντολών.

* Για να ανταποκρίνεται ενεργά στα κελεύσματα των καιρών.
* Για να παρακολουθεί την τεχνολογική επανάσταση.
* Για να διαμορφώνει τους δικούς της όρους και τρόπους ζωής.
* Για να παίζει ουσιαστικό ρόλο στην αναπτυξιακή διαδικασία.
* Για να είναι έτοιμη για την πρόκληση του 1993.
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1. ΕΡΓΑΣΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ.

α. Καταπολέμηση της γυναικείας ανεργίας που είναι μεγαλύτερη στις 
γυναίκες λόγω της αύξησης των γυναικών στην παραγωγική διαδικασία 
τα τελευταία χρόνια.
* με προγράμματα κατάρτισης εξειδίκευσης γυναικών στις νέες 
τεχνολογίες, στα γεωργικά θέματα τον προγραμματισμό Η/Υ, ώστε να



διαθέτουν τα προσόντα που ζητάει, η αγορά.
* με ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ 
ΚΑΙ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ.
* με υποχρεωτική απασχόληση γυναικών στα προγράμματα των Ο.Τ.Α. 
γι,α την καταπολέμηση της ανεργίας.

0· Ενθάρρυνση της γυναίκας γι,α συμμετοχή της στην ανάπτυξη.
* με θεσμοθέτηση της συμμετοχής της εκεί που παίρνονται, 
αποφάσεις, όπως π.χ. ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ 
κλπ.
* με αύξηση των κονδυλίων έρευνας γι,α γυναι,κεία θέματα.
* με χρηματοδότηση των γυναι,κείων οργανώσεων.
* Στήρι,ξη και. Ποι,οτι,κή Αναβάθμιση των Νομαρχιακών Επιτροπών 
Ισότητας.

γ. Καταμέτρηση της δουλειάς των γυναικών στο σπίτι,, στο χωράφι., 
στην ουκογενει,ακή επυχείρηση και. δημι,ουργία έργων κοι,νωνι,κής 
υποδομής.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ - ΚΡΑΤΟΣ - ΥΓΕΙΑ ΓΥΝΑΙΚΏΝ. * *

0 Κοονωνι,κός Μι,σθός και, οι, κοι,νωνι,κές παροχές είναι, χρέος της 
Πολιτείας πρός τον πολίτη.

0 Νεοφιλελευθερισμός και. ο νεοσυντηρητι,σμός που η Κυβέρνηση της 
Ν.Δ. επαγγέλλεται., δεν μπορεί να απει,λήσει. τι,ς κατακτήσει,ς και, 
παροχές του λαού.

Το ΠΑΣΟΚ στοχεύει, στην δι,ευκόλυνση της οι,κογένει,ας του παι,δι,ού 
του Ηλι,κϋωμένου.
* στην Επέκταση του Δι,κτύου Παι,δι,κών Σταθμών.
* στην Επέκταση των ΚΑΠΗ.
* στην δημι,ουργία ΣΧΟΛΩΝ ΓΟΝΕΩΝ.
* στην Αύξηση των Κέντρων Νεότητας και των Παι,δι,κών Βι,βλι,οθηκών.
* στην Δημι,ουργία Παι,δότοπων στα Σχολεία.
* στην Δημι,ουργία Κοι,νωνι,κών Ξενώνων Ενηλίκων σε όλες τι,ς Μεγάλες 
Πόλει,ς.
* στην Δημι,ουργία Κέντρων Δημι,ουργ ι,κής απασχόλησης Νέων 
(απασχόληση παι,δι,ών τα απογεύματα).
* στην Δημι,ουργία Κέντρων γι,α τι,ς Κακοποι,ημένες Γυναίκες.
* Δημι,ουργία Κέντρων Οι,κογενε ι,ακού Προγραμματ ι,σμού σε κάθε 
Νοσοκομείο.

3. ΠΑΙΔΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ.
* Επιμόρφωση εκπαιδευτικών, στα θέματα Ισότητας με παροχή



κινήτρων.
* Δημιουργία τμήματος Γυναικείων Σπουδών στα Πανεπιστήμια.
* Εισαγωγή μαθήματος για την Ισότητα στις Σχολές θεωρητικών 
κατευθύνσεων.
* Κατάρτιση και εξειδίκευση στελεχών, για διδασκαλία του 
μαθήματος της σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης και των διανθρώπινων 
σχέσεων στα σχολεία.

4. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ - ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΓΥΝΑΙΚΩΝ.
* Επέκταση της επαγγελματικής κατάρτισης και επιμόρφωσης των 
γυναικών σε όλη την Ελλάδα, με επιδοτούμενα προγράμματα σε 
θέματα:
* Νέων τεχνολογιών.
* Ηλεκτρονικών υπολογιστών.
* Γεωργικών θεμάτων.
* Συνεταιρισμών κ.ά.
* Εκστρατεία καταπολέμησης του αναλφαβητισμού των γυναικών που 
είναι ιδιαίτερα αυξημένος στην επαρχία.

5. ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ.

* Αναβάθμιση της ποιότητας των ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών 
προγραμμάτων με φεμινιστική αντίληψη.
* Στελέχωση των Μ.Μ.Ε. από ειδικευμένο προσωπικό με φεμινιστική 
'αντίληψη .
* Χρηματοδότηση από την Πολιτεία παραγωγών με φεμινιστικό 
περιεχόμενο.
* Παροχή βραβείων για παραγωγές με φεμινιστικό περιεχόμενο και 
προβολή τους.
* Δυνατότητα ελέγχου από τις γυναικείες οργανώσεις, των 
διαφημίσεων.
* Ενημερωτικές εκπομπές, για πληροφόρηση του λαού στα ζητήματα 
της Ισότητας.
* Ενημερωτικές εκπομπές και προγράμματα από τα Μ.Μ.Ε., με θέμα 
την Ισότητα.
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ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΜΑΣ.

Οικογένεια: Ανακατανομή των ρόλων και. δημιουργία ισότιμων και. 
δημοκρατικών σχέσεων ανάμεσα σε όλα τα μέλη της οικογένειας. 
Υλοποίηση των αρχών του νέου οικογενειακού δικαίου. Ανάπτυξη της 
κοινωνικής υποδομής για τα παιδιά, την οικογένεια, την. τρίτη 
ηλικία ώστε να απελευθερωθεί χρόνος για δημιουργική απασχόληση 
των γυναικών και της οικογένειας.

Πολιτική: Η νέα κοινωνία, που θα ανταποκρίνεται στις σύγχρονες 
ανάγκες και επιθυμίες των πολιτών επιβάλλει τη σύζευξη των 
διαφορετικών αξιών και εμπειριών των δύο φύλων. Αυτό σημαίνει, 
πως είναι αναγκαία η συμμετοχή των γυναικών σε όλα τα κέντρα όπου 
χαράσσεται η πολιτική και παίρνονται οι αποφάσεις (συνδικάτα, 
τοπική αυτοδιοίκηση , κοινοβούλιο).

Το ΠΑΣΟΚ, ώς σύγχρονο Ευρωπαϊκό Σοσιαλιστικό Κίνημα πιστεύει, 
πως η αυξημένη παρουσία των γυναικών στα κέντρα των αποφάσεων θα 
εμπλουτίσει την πολιτική, θα της προσδώσει μια νέα ποιότητα, θα 
τη στρέφει περισσότερο προς τον άνθρωπο και τις ανάγκες του. Η 
ισότιμη συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική αποτελεί αδήρριτη 
ανάγκη σε ένα κόσμο που χάνει την ανθρωπιά του.

Σήμερα, που ένα μεγάλο φάσμα προβλημάτων παίρνει επείγοντα και 
παγκόσμιο χαρακτήρα, οι οικολογικές καταστροφές και η ρύπανση, η 

ι κατασπατάληση των φυσικών πόρων, η καταπολέμηση των ασθενειών, η 
πείνα και η υπανάπτυξη του Τρίτου Κόσμου, τα ναρκωτικά-δεν είναι 
δυνατόν να παίρνονται αποφάσεις πέρα και έξω από τις γυναίκες.

Το κίνημα θ ’ αναδείξει το θέμα της ισότιμης συμμετοχής των 
γυναικών, ως κυρίαρχο μέρος της ιδεολογίας του, ως στοιχείο της 
Φυσιογνωμίας του και ως πρώτιστη κοινωνική αξία, η ιδεολογική
πλευρά’του αγώνα για την ισότητα των φύλων είναι η κυρίαρχη και η 
πιο κρίσιμη.

Ταυτόχρονα στηρίζουμε και ενισχύουμε τις πρωτοβουλίες των 
γυναικών στην οργάνωση, στα συνδικάτα, στα κοινωνικά κινήματα και 
ενθαρρύνουμε τις προσπάθειες για αναδιοργάνωση και προσαρμογή της 
λειτουργίας και του περιεχομένου δράσης τους στις σύγχρονες 
ανάγκες.

Το ΠΑΣΟΚ, εκτιμώντας τις δυσκολίες στην έμπρακτη εφαρμογή της 
ισότητας και τις σοβαρές αντιστάσεις που προβάλλει το σύστημα και



αξιοποιώντας τη διεθνή θετική εμπειρία, υιοθετεί την αναγκαιότητα 
της ουσιαστικής παρουσίας και συμμετοχής των γυναικών σε όλα τα 
όργανα του Κινήματος.

Η συμμετοχή των γυναικών σε όλα τα κέντρα αποφάσεων, αποτελεί 
το βαρόμετρο της δημοκρατίας, αναγκαίο όρο .για την ανανέωση της 
πολιτικής λειτουργίας και. λυδία λίθο για την αποτελεσματικότητα 
της ανθρωποκεντρικής μας πολιτικής.

Το ΠΑΣΟΚ ως ο κατ’ εξοχήν εκφραστής των σοσιαλιστικών, 
ουμανιστικών ιδανικών και, των κοινωνικών κινημάτων, θα ενισχύσει 
τους αγώνες των γυναικών και την ενωτική τους δράση πάνω σε κοινά 
προβλήματα, ενώ θα προσανατολίσει την οργάνωση του Κινήματος προς 
την κατεύθυνση ενός μεγάλου και δυναμικού ανοίγματος προς τις 
γυναίκες.

Ταυτόχρονα θα επιδιωχθεί η ποιοτική ανανέωση της πολιτικής 
λειτουργίας, η επαναιεράρχιση των προτεραιοτήτων και η
διαπαιδαγώγηση των μελών της οργάνωσης με τα ιδανικά της ισότητας 
και των ανθρωπιστικών αξιών.

Σήμερα, έπειτα από τόσους αγώνες όπου το Κίνημά μας έπαιξε 
πρωταγωνιστικό ρόλο, υπάρχουν οι προϋποθέσεις-σύγχρονη νομοθεσία, 
πείρα, ωριμότητα-αλλά και η ανάγκη πιο αποτελεσματικής
αντιμετώπισης της νεο-φιλελεύθερης λαίλαπας, για μια καινούργια 
άνθιση του κινήματος για τα δικαιώματα των γυναικών, για ένα νέο 
ελπιδοφόρο ξεκίνημα, που θα συνεγείρει, θα ευαισθητοποιήσει και 

». θα κινητοποιεί το σύνολο της κοινωνίας.
Στο κατώφλι του 21ου αιώνα, ένας νέος ιστορικός κύκλος αρχίζει, 

που θα αναδείξει νέες δυνάμεις, που θα αξιοποιήσει κρυμμένες 
ικανότητες, που θα απελευθερώσει συνολικά την ανθρωπότητα από τα 
δεσμά των προκαταλήψεων.

Το δικαίωμα των δύο φύλων στη δημόσια και ιδιωτική ζωή είναι 
αδιαπραγμάτευτο για το Κίνημά μας.

Συντροφικά


